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SOUTĚŽNÍ ŘÁD – KLUBOVÁ SOUTĚŽ 
 

JARNÍ POHÁR ČESKÉHO POINTER A SETTER KLUBU, Z.S. 

Čl. 1 

Název a sídlo pořádajícího klubu 

(1) Tento soutěžní řád byl zpracován a je určen pro ČESKÝ POINTER A SETTER KLUB, z.s.  IČO 452 49 075 

se sídlem: Lešanská 1176/2a, 141 00 Praha 4 

(2) Uvedený klub jako garant chovu psů, v souladu s ustanoveními zákona č. 501/2020 Sb., na ochranu zvířat 

proti týrání, ve znění pozdějších předpisů, vydává tento “klubový soutěžní ŘÁD PRO JARNÍ POHÁR 

ČESKÉHO POINTER A SETTER KLUBU” dále jen “řád nebo soutěž”. 

Čl. 2 

Účel a cíle řádu 

(1) Účelem řádu je metodicky stanovit podmínky zvířat a pravidla k předvádění zvířat při soutěži podle 

současných požadavků na ochranu zvířat a péči o jejich pohodu. Hlavním cílem soutěže je ověření vrozených 

vlastností ohařů (stavěcích psů), což má především chovatelský význam. Jelikož se jedná o soutěž, jsou 

stanovená kritéria hodnocení celkově přísnější a při hodnocení je nutné respektovat specifické vlastnosti různých 

plemen ohařů, jak je definuje pracovní standard toho, kterého plemene. Nemá-li plemeno svůj pracovní standard, 

má rozhodčí hodnotit psa podle všeobecných zvyklostí. 

(2) Řád neumožňuje použití zvířat pro přípravu a provedení triků v divadelním a varietním představení, filmu, 

televizním programu nebo podobném veřejném představení. 

(3) Řád nenahrazuje ustanovení a podmínky stanovené právními předpisy, zejména zákonem č. 501/2020Sb., na 

ochranu zvířat proti týrání, ve znění pozdějších předpisů, a zákonem č. 302/2017Sb., o veterinární péči a o 

změně některých souvisejících zákonů (veterinární zákon), ve znění pozdějších předpisů., (např. doklad o 

provedení stanovených vyšetření, kontrola zdravotního stavu zvířat). 

Čl. 3 

Pořadatel soutěže 

(1) Odpovědnou osobou, která jako pořadatel zodpovídá při přípravě a průběhu soutěže za dodržování a kontrolu 

Řádu a zabezpečení ochrany a péče o zvířata, je výborem klubu stanovený organizátor (dále jen “pořadatel”). 

Čl. 4 

Druh zvířat, která se soutěže účastní 

(1) Řád se vztahuje na psy loveckých plemen skupiny VII podle nomenklatury FCI (ohaři, stavěcí psi). 

Maximální počet startujících je stanoven na 24 psů rozdělených nejméně do 3 skupin po 8 psech v návaznosti na 

výměru honebních pozemků, které jsou k provádění akce k dispozici, a dle propozic soutěže. 

(2) K soutěži lze používat jen psy zdravé a v dobré kondici. 

(3) Aktuální seznam v soutěži startujících psů, včetně údaje o jejich původu a identifikaci vede pořadatel a 

předloží jej na vyžádání orgánům ochrany zvířat. 

(4) Podle tohoto řádu se soutěže nezúčastní: 
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a) štěňata mladší 10ti měsíců v den konání svodu (zkoušek), feny březí více než 30 dnů, kojící feny po dobu 3. 

měsíců po vrhu. 

b) feny nebo psi nemocní nebo podezřelí z onemocnění, které by ovlivnilo jejich výkon nebo jim působilo bolest, 

utrpení nebo poškození jejich zdravotního stavu. 

c) pes (fena), který je v léčení. Takto postižený pes (fena) se může zúčastnit pouze po vyšetření veterinárním 

lékařem a s jeho souhlasem. 

d) psi nebo feny agresivní vůči lidem a ostatním psům 

e) feny nebo psi se zákrokem provedeným v rozporu s ustanoveními zákona č. 501/2020, ve znění pozdějších 

předpisů, zejména psi s kupírovanýma ušima. 

f) feny nebo psi pod vlivem zakázaných látek (doping) nebo kterého účastník (majitel) odmítl podrobit vyšetření, 

jež bylo při podezření z užití těchto látek požadováno k jejich zjištění. 

Čl. 5 

Způsob manipulace se zvířaty s popisem a charakteristikou činností prováděných se zvířaty 

(1) Klubová soutěž Jarní pohár Českého pointer a setter klubu, z.s. není zkouškou lovecké upotřebitelnosti, ale 

prokazují se na ní vrozené vlohy psů k vyhledání zvěře, a to zejména pernaté, v jejím přirozeném prostředí a 

slouží ke kontrole dědičných vlastností. 

(2) Majitel/držitel nebo vůdce psa je povinen: 

a) po celou dobu soutěže mít psa pod svým dohledem 

a) zabezpečit pro svého psa napájení, případně krmení po celou dobu akce 

b) podílet se odpovídajícím způsobem na ochraně svého psa proti utrpení 

(3) Pes je při zkouškách na vodítku, do té doby, než je vypuštěn k určité disciplíně. 

(4) Soutěž probíhá v přírodních podmínkách s výskytem volně žijící zvěře. 

Všeobecná ustanovení 

Účast v soutěži je možná na základě řádně vyplněné přihlášky a provedené platby na účet pořadatele. 

Vůdce psa se dostaví myslivecky sportovně ustrojen, musí mít s sebou průkaz původu do soutěže přihlášeného 

psa a očkovací průkaz do soutěže přihlášeného psa, dále pak vodítko apod. 

Před zahájením soutěže nastoupí všichni přihlášení psi na přehlídku před sbor rozhodčích a na veterinární 

prohlídku. 

Pořadí zkoušených psů 

Pořadí, podle kterého budou psi zkoušeni, se určí veřejným losováním. Rozdělení psů do skupin určuje 

vylosované pořadové číslo. Vůdce, který vede více než jednoho psa bude losovat jako první. Vrchní rozhodčí 

jeho dalšího psa (psy) zařadí do téže skupiny podle vlastní úvahy. Rozdělení veřejně vyhlásí. 
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Soutěž se koná v honitbách uznaných v souladu s platnou legislativou (zákon č. 449/2001 Sb., o myslivosti, ve 

znění pozdějších předpisů, a jeho prováděcí předpisy). 

Psi, kteří nejsou zkoušeni, musí být vedeni na vodítku, nesmějí volně pobíhat ani jinak rušit průběh soutěže. Na 

soutěži vede vůdce psa na hladkém obojku, který je volně obepnut kolem krku. Je nepřípustné vedení psů na 

stahovacím, ostnatém obojku. 

Je zakázané během soutěže používat elektrické obojky a to i jejich makety. Během soutěže, a to i pokud není pes 

právě předváděn, nesmí být pes trestán a při práci s ním nesmí být použity žádné donucovací prostředky (prut, 

hůl apod.). Zachází-li vůdce se psem během soutěže hrubě nebo jej trestá, může rozhodčí takového vůdce ze 

zkoušek vyloučit 

Pořadatel a rozhodčí musí dbát, aby se soutěž nekonala na území, která byla krátce předtím postříkána 

chemikáliemi nebo hnojivem. Zjistí-li toto během soutěže, musí psovi poskytnout náhradní terén. 

Provinění vedoucích psů 

Proti vůdcům psů, kteří se dopustí přestupku proti tomuto soutěžnímu řádu, nebo se snaží různým způsobem 

znevážit nebo pozměnit výsledek soutěže, budou vyvozeny důsledky. 

Během soutěže nesmí vůdci psů používat alkoholické nápoje. Při neuposlechnutí tohoto zákazu má rozhodčí 

právo vyloučit je ze soutěže. Sbor rozhodčích má právo vyloučit každého, kdo by svým jednáním narušoval 

hladký průběh soutěže. 

Způsob posuzování 

Psy, zařazené do jednotlivých skupin, posuzuje vždy dvojice rozhodčích. 

Hlavní zásadou při posuzování je správný výklad soutěžního řádu se zřetelem na vrozené vlastnosti 

posuzovaného psa a jeho možné použití v myslivecké praxi. Posouzení výkonu psa se musí shodovat se zněním 

soutěžního řádu. Po skončení každé disciplíny musí rozhodčí veřejně oznámit vůdci výsledek posuzování (kromě 

disciplín, které se zkoušejí během celé soutěže). Takto vyhlášený výsledek se už nesmí měnit, jen když vůdce 

podá protest, který byl přijat. Ve sporných případech rozhodne o ocenění s konečnou platností vrchní rozhodčí, 

který svoje rozhodnutí musí řádně zdůvodnit, vyhlásit a zapsat do soudcovské tabulky. Dvojice rozhodčích se 

musí v každém případě chovat taktně a rozvážně. 

Rozhodčí musí sledovat výkony psů z přiměřené vzdálenosti a nesmí připustit žádné rušivé vlivy blízko se 

pohybující koronou apod. 

Není-li pes v určeném čase z některé disciplíny vyzkoušen, rozhodčí je povinen veřejně to oznámit a před 

ukončením soutěže umožnit tomuto psovi dokončení této disciplíny a známky veřejně vyhlásit. Před odchodem z 

honitby musí být všechny disciplíny absolvovány a psi z nich musí být ohodnoceni. Rozhodčí nesmí na soutěži 

posuzovat vlastní psy nebo psy osob blízkých. 

Disciplíny 

Vrozená chuť k práci: 

 Po celou dobu hledání se hodnotí ochota a nasazení, s jakým se pes snaží vyhledat zvěř. Z chování psa musí být 

vidět, že pracuje s vrozenou chutí a radostí. Chyby: malý zájem o práci, nutné stálé povzbuzování 

 Hledání - styl: (Časový limit: 15 minut) Pes má hledat ve stylu plemene, který je stanoven pracovním 

standardem. Pokud pes nepřijde během zkušební doby na zvěř (pokud tato není prokazatelně v terénu přítomna), 

je jeho běh přerušen a je znovu vypuštěn k hledání v novém terénu. Ani další kolo nesmí trvat déle než 15 minut. 

Chyby: odlišný styl oproti pracovnímu standardu.. 
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-systém: Pes má prohledávat přidělený terén tak, aby nevynechal žádné místo, kde by se mohla 

ukrývat zvěř. Všichni psi by měli být zkoušeni ve srovnatelných podmínkách. Pes postupuje při hledání proti 

větru a při příčném hledání „krájí“ vítr. Otočky (změny směru) provádí pes proti větru. Chyby: nesystematické 

hledání, zabíhání za vůdce, opakované otočky po větru. 

-rychlost: Rychlost má odpovídat plemeni a terénu, ve kterém soutěžní běh probíhá. Chyby:pomalý 

pohyb 

-vytrvalost:Pes má min. prvních 8minut běhu jít tzv. „na plno“ pak může mírně zvolnit.  Nesmí ale 

umdlévat, výrazně zvolnit nebo dokonce přerušovat běh. Chyby: nerozložení sil, umdlévání, ztráta zájmu 

vyhledat zvěř. 

Vystavování: 

 Každý soutěžící pes musí vystavit alespoň jeden kus pernaté zvěře, aby ve zkoušce obstál. Navětří-li pes zvěř na 

větší vzdálenost, může postoupit a potom pevně vystavit, aby umožnil vůdci dostat se ke zvěři. Navětří-li pes 

dýchánek nebo lože, měl by je jen naznačit. Vystavuje-li však pes dýchánek nebo lože, nepovažuje se to za 

chybu. Toleruje se, nevystavuje-li pes srstnatou zvěř. Chyby: opakované vystavování míst, kde zvěř nebyla a není 

(balamucení), zapírání přítomné zvěře, nedokončené vystavování. Nevystavuje-li pes pernatou zvěř, i když měl k 

tomu příležitost, musí být z této discipliny hodnocen známkou 0. 

Postupování: 

 Vystaví-li pes před vůdcem zvěř na delší vzdálenost, může do její blízkosti volně postupovat, aniž ji vyrazí. 

Není chybou, dostane-li pes k postupování tichý povel. Ubíhá-li před psem pernatá zvěř, musí pes postupovat 

tak, aby s ní byl ve stálém kontaktu. Pro ocenění není rozhodující, zvedne-li pes zvěř, kterou vystavoval, na 

povel vůdce, či vyrazí-li ji vůdce sám. Chyby: příliš překotné postupování, které má za následek vyražení zvěře, 

nechuť postupovat ani při pobízení vůdce. Soustavné vyrážení zvěře před příchodem vůdce je vylučující. 

 Nos: 

 Při posuzování kvality nosu je třeba si všímat, na jakou vzdálenost pes zvěř navětřil, při jaké rychlosti, jaké jsou 

momentální povětrnostní podmínky (rychlost větru, vlhkost vzduchu, teplota vzduchu, typ půdy, hustota a výška 

porostu), jak dlouho již pes hledá. Jemnost nosu se hodnotí též v závislosti na druhu zvěře, kterou pes 

vypracoval. O kvalitě nosu svědčí i způsob, jakým jej pes během hledání užívá. Chyby: pes navětří zvěř na 

krátkou vzdálenost, i když má vyhovující podmínky i vítr. Pes přechází zvěř, která je v terénu prokazatelně 

přítomná.  

Klid před zvěří: 

 Vyletí-li před psem pernatá zvěř, musí pes klidně stát a vyčkat na povely vůdce. Skočí-li pes za zvěří, potom 

však zůstane klidný, hodnotí se z této discipliny nejvýše známkou 3. Uvidí-li pes srstnatou zvěř, má zůstat 

klidný. Aby vůdce utvrdil jeho klid, může mu dávat tiché povely. Začne-li pes srstnatou zvěř pronásledovat, ale 

na rozkaz se ihned vrátí, nebo si na rozkaz lehne, může být hodnocen nejvýše známkou 3. Náhodné chycení 

jednoho kusu zvěře nevylučuje psa z dalšího zkoušení. V tomto případě může být pes klasifikován z této 

discipliny nejvýše známkou 1. Nedá-li se pes při opakovaném prohánění vzlétnuté pernaté či ubíhající srstnaté 

odvolat, je vyloučen. Chyby: vyrážení a zaskakování za letící zvěří, pronásledování zvěře.  

Chování po výstřelu: 

 Při soutěži je vůdce povinen vystřelit na rozkaz rozhodčího v době, kdy pes neviděl žádnou zvěř a rovněž tehdy, 

zvedne-li se před psem vystavovaná zvěř. Po výstřelu musí pes zůstat klidný, nesmí se výstřelu bát ani bázlivě 

pobíhat. Bojí-li se výstřelu nebo se po výstřelu vzdálí a nedá se přivolat, dostává známku 0 a vylučuje se z 

dalšího zkoušení. K prokázání chování po výstřelu může vůdce použít loveckou zbraň nebo startovací pistoli 

velké ráže případně střílečku na brokové zápalky, která se běžně používá při soutěžích FT. Chyby: bázlivost 
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nebo splašenost po výstřelu, zaskakování za zvěří, po výstřelu. Pes, který zůstane po výstřelu u nohy vůdce a ani 

na jeho rozkaz nejde znovu hledat, musí být ze zkoušek vyloučen.  

Poslušnost: 

Pes musí vždy okamžitě a ochotně reagovat na povely vůdce. Vůdce by měl během předvádění používat povely 

jen v nezbytném případě a obezřetně. Pes, který se vzdálí z vlivu vůdce na dobu delší jak 10 minut, je z dalšího 

posuzování vyloučen. Chyby: časté opakování povelů, příliš hlučné povely, neochotné plnění povelů 

Známkování a výsledná klasifikace a tituly 

Známky za výkon z jednotlivých předmětů jsou: 4 - výborně, 3 - velmi dobře, 2 - dobře, 1 - dostatečně, 0 - 

nedostatečně. Důležitost a obtížnost každé disciplíny je vyjádřena koeficientem, kterým se udělená známka 

násobí. Výsledné číslo je počet bodů, který pes získal z dané disciplíny. Sečtením bodů ze všech disciplín 

dostaneme celkový počet bodů, které pes získal z dané disciplíny. Sečtením bodů ze všech disciplín dostaneme 

celkový počet bodů.  

Psi, kteří získají nejvíce bodů ve skupinách, se mohou ucházet o čekatelství národního šampionátu práce CACT 

v baráži, pokud rozhodčí uznají, že je jejich výkon titulu CACT hoden. Baráž, konaná za účelem přiznání titulu 

CACT nemá žádný vliv na ocenění již získaná.  

Baráž probíhá v páru /párové hledání/. V případě účasti více než dvou psů o startovním pořadí rozhodne veřejně 

vylosované pořadové číslo a to v modelu 1-2, 3-4, atd. a dále vítězové z jednotlivých párů mezi sebou. Konečné 

pořadí /vítěz/ bude stanoveno na základě stylu, pohybu ve stylu plemene, hledání; body a chyby se nepočítají, s 

výjimkou charakteristické poslušnosti. 

Baráž posuzuje vrchní rozhodčí a může si přizvat dva rozhodčí dle vlastního uvážení. V případě, že kvalita 

výkonu psů v baráži neodpovídá úrovni pro zadání titulu CACT, titul nemusí být zadán. 

Pořadí psů na dalších místech je určováno podle počtu bodů. Při stejném počtu bodů má přednost, mladší před 

starším, při stejném věku ten, jehož vlastní jméno začíná dřívějším písmenem v abecedě. 

Dokladem získaného ocenění pro vůdce psa jsou: 

- soudcovská tabulka, 

- diplom, 

- zápis v průkazu původu nebo pracovní knížce 
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Jarní pohár Českého pointer a setter klubu - TABULKA 

 

  Max. 
známka 

Známka Koeficient Max. 
počet 
bodů 

Body 

Vrozená chuť k práci  4 0 5 20 0 

Hledání  styl 4 0 4 16 0 

systém 4 0 4 16 0 

rychlost 4 0 2 8  

vytrvalost 4 0 3 12 0 

Vystavování  4 0 8 32 0 

Postupování  4 0 4 16 0 

Nos   4 0 10 40 0 

Klid před zvěří   4 0 3 12 0 

Chování po výstřelu  4 0 2 8 0 

Poslušnost  4 0 5 20 0 

Součet bodů   0  200 0 

 
 
 
 

 


